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Honzo, jak bys zhodnotil rok 2017 v CPR?
Rok 2017 patřil k zajímavým rokům, protože se děly nové věci. 
Věci, po kterých jsme dříve volali, ale už jsme nepředpokládali, 
že přijdou. Např. v roce 2016 hrozilo, že kvůli navýšení mezd 
asistentům pedagogů ve školství přijdeme o osobní asistenty 
a tím o největší sociální službu. Aby k tomu nedošlo, museli 
jsme asistentům skokově navýšit platy, a proto jsme žádali 
donátory o navýšení prostředků. Bylo to však bez jakékoliv 
opory v zákonech. V roce 2017 stát zvýšení platů pracovníkům 
v sociálních službách uzákonil, čímž došlo k tomu, že 
i donátoři museli začít uvažovat v jiných relacích. Meziroční 
nárůst rozpočtu tak činil více jak čtyři milióny korun. To je 
pozitivní stránka věci, i když zároveň s ní přichází nárok, že 
si tyhle služby musíme předfinancovat. Tzn. získat spoustu 
peněz navíc, abychom (než přijdou koncem dubna dotace), 
měli volné peníze na mzdy.

V roce 2017 se také naplno rozjela tvorba koncepce rodinné 
politiky města Ostravy. Podařilo se nám rovněž získat projekt 
na podporu preventivních aktivit – např. Kurzů efektivního 
rodičovství, kurzu Cesty efektivní komunikace, jednotlivých 
přednášek pro veřejnost, mediace a poradenství, akcí 
na podporu funkcí rodiny… To nás velmi těší, byť je to 
soustředěno do relativně malého území – oblasti okolo 
Frýdku-Místku, MAS Pobeskydí. Je to ale konečně taková 
podpora, kterou si rodina zaslouží. Tuto formu podpory může 
získat podle zájmu až 43 obcí. 

Udělalo mi radost, že Středisko VÝZVA se svými čtyřmi 
sociálními službami oslavilo letos 15 let své existence 
a díky podpoře Krajského úřadu zažilo bouřlivější rozvoj 
než v minulých letech. Největší služba OASA se proměnila 
oproti minulým létům docela výrazně. Naši uživatelé se 
z velké míry dostali mimo systém školství, jsou dospělí, 
jejich potřeby se proměnily. Pro mě bylo důležité, že jsme 
byli schopni zareagovat na tuto jejich změnu a asistovat jim 
v jiných než donedávna obvyklých časech. A že jsme pro ně 
partnerem v jejich nové životní etapě. Také služby RODINNÝ 
PRŮVODCE a BRÁNA dokázaly velmi dobře reagovat na nové 
potřeby. Zabývali jsme se velmi intenzivně otázkou sexuality 
dospělých hendikepovaných, jejich vztahovými tématy 
a osamostatňováním, což je velké téma, které s sebou nese 
velké zátěže právě do rodin. Něco, co roky bylo konstantní, se 
začíná chvět, začíná být nedostatečné a potřebuje změnu. Těší 
nás, že pro tuto změnu jsme partnery jak pro rodiče, tak pro 
mladé uživatele. 

A největší starost?
Velká starost je v předfinancování, protože jsme se dostali 
v rámci rozpočtu na hranici 24 miliónů korun. Dotace 

přicházejí až během dubna, května, takže než nám peníze 
přijdou na účet, musíme mít 6–8 miliónů volných na pokrytí 
mezd v prvních čtyřech měsících roku.

Druhou oblastí, která mi dělá starost, je naše poradenství. 
Objemově roste, ale ze strany města i kraje dotace s tímto 
růstem nekorespondují. Když nepomůžeme rodinám v jejich 
těžkostech, tak potom sanace rozpadlých rodin bude úplně 
jinak drahý proces.  Je určitě lepší člověku pomoci na začátku 
jeho problému, kdy se dá systém stabilizovat a zklidnit. 

Příští rok slaví CPR 25 let své existence, chystáte se to 
nějak oslavit?
Určitě ano. V září připravujeme velkou oslavu – rodinný 
minifestival.  Čtvrtstoletí života CPR je pro nás radostí, ale 
i závazkem. Vnímáme, že CPR si v potřebách a srdcích lidí 
své místo našlo. Zároveň nás 25 let vede k zamyšlení nad 
generační obměnou. Je nutné, aby bylo CPR schopno 
reagovat na potřeby mladých lidí, aby zde pracovali lidé, 
kteří žijí nárok současného života, a aby byli schopní převzít 
zodpovědnost za novou etapu fungování Centra.

Poděkování závěrem…
Závěrem bych chtěl poděkovat kolegům za jejich skvělou 
práci a nasazení. Chci poděkovat také těm podporovatelům, 
kteří jsou s námi spřízněni a když máme nouzi, jsou nás vždy 
ochotni podpořit. Mezi ty zásadní neveřejné dárce určitě 
patří Biskupství ostravsko-opavské, které nám opravdu 
vytváří podmínky pro práci s lidmi a pro lidi. Dále jsou to 
fyzické osoby a firmy, které nám darují peníze, věcné dary 
nebo služby.  Koneckonců výroční zpráva je ve svém závěru 
zveřejňuje. Máme dárce v řádech milionů, což je velké 
procento, a jsme za ně velmi vděční. 

Jan Zajíček, předseda

SLOVO 
ÚVODEM
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ZÁKLADNÍ 
ÚDAJE
Sídlo organizace: 

Název: Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
Adresa: Kostelní náměstí 3172/1, 728 02 Ostrava
Telefon: 597 822 232
E-mail: cpr@prorodiny.cz
www.prorodiny.cz
Statut: zapsaný spolek
IČO: 48804517
DIČ: CZ48804517
Bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s.
28. října 3348/65, Ostrava 702 00
Číslo účtu: 1660723399/0800
Registrace: od 1. 1. 2014 Spolkový rejstřík
Krajského soudu v Ostravě L 2401

Vedení organizace najdete na:

Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
Adresa: Syllabova 19, 703 86 Ostrava-Vítkovice
Telefon: 552 301 417

Členská struktura:

Předseda:
Jan Zajíček

Místopředseda:
Ing. Bc. Milan Svojanovský, DiS. – do 25. 10. 2017
MUDr. Maria Fridrichová – od 25. 10. 2017

Členové výkonné rady: 
MUDr. Maria Fridrichová – do 25. 10. 2017
Ing. Bc. Milan Svojanovský, DiS. – od 25. 10. 2017
Jan Zuchnický, DiS.
Rostislav Macošek
Jan Makyča
Kateřina Makyčová
Mgr. Ing. Marta Porubová
Bc. et Bc. Lenka Daňová, DiS. – od 20. 6. 2017
Bc. Jolana Goluchová, DiS. – od 20. 6. 2017

Předseda revizní komise:
Bc. Jolana Goluchová, DiS. – do 20. 6. 2017
BcA. Lucia Petrůjová – od 20. 6. 2017

Členové:
BcA. Lucia Petrůjová – do 20. 6. 2017 
Lenka Macková, DiS. – od 20. 6. 2017 
Jana Dostálová
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 1 |  Program přípravy na manželství

Škola osobního života

Program školské primární prevence pokračoval ve ztížených 
finančních podmínkách, ale musel reagovat na obrovskou 
poptávku. Školy navazovaly na dlouhou tradici, protože 
oceňovaly koncepci. Škola osobního života ukazuje mladým 
lidem pozitivní výhled do dospělosti, motivuje k odpovědné 
době známosti, výběru partnera, dává smysl intimnímu 
životu ve vztahu lásky a vede k vizi založení rodiny. Posluchači 
vždy program komentovali a hodnotili a potvrzovali, že stojí 
o kvalitní osobní život.

V součtu projektů ministerstva, kraje a statutárního města 
Ostravy: 50 škol, 108 tříd, 2162 účastníků, 384 hodin.

Škola partnerství

Kurz bližší přípravy na manželství, který se skládá z pěti 
víkendových setkání, nabízí mladým nesezdaným párům 
odborné přednášky, prostor pro diskuzi ve dvojicích i v malých 
skupinách, ale také sdílení zkušeností již zralých manželských 
párů. Vše je doprovázeno zážitkovým programem, který 
umožňuje účastníkům mj. vyzkoušet si a lépe si uvědomit 
některé své schopnosti i omezení či vytvořit nová přátelství 
s lidmi v podobné životní situaci. Během kurzu se mladí 
lidé seznámí podrobně s více než desítkou témat z oblasti 
vzájemných vztahů (např. vzájemná komunikace; řešení 
konfliktů; co si přinášíme z původní rodiny; budování důvěry 
ve vztahu; manželská sexualita; přijetí dítěte, aj.). 

V roce 2017 se uskutečnila závěrečná tři setkání ročníku 
2016–2017 a úvodní dvě setkání nového ročníku 2017–2018 
(kurzy kopírují rytmus školního roku). V ročníku 2016–2017 
se kurzu zúčastnilo celkem 24 osob, v ročníku 2017–2018 pak 
bylo účastníků 26. 

Bezprostřední příprava na manželství

Naši lektoři se zapojili do procesu bezprostřední přípravy 
na manželství, kterou pořádá pro zájemce o církevní sňatek 
římskokatolická církev. Přednášky, semináře, workshopy, 
ale někdy také individuální setkání byly připravovány podle 
požadavků duchovních a dotýkaly se různých otázek z oblasti 
vztahů mezi mužem a ženou. 

V roce 2017 se uskutečnilo celkem 8 takových setkání, jichž se 
dohromady zúčastnilo 262 osob. 

 2 |  Podpora fungování rodiny

Škola rodičovských a rodinných kompetencí

Je program zaměřený na rozvíjení a upevnění komunikačních 
dovedností, aktivní vytváření a prohlubování vztahů 
mezi rodiči a dětmi, mezi manželi, v celé rodině, taktéž 
na osobnostní rozvoj. Jeho základním stavebním kamenem je 
letní týdenní kurz, na který navazují dva víkendové semináře.  
Jak na letním kurzu, tak během víkendových seminářů jsou 
účastníkům formou přednášek nabídnuty hlavní myšlenky, 
které jsou dále rozvíjeny prací ve svépomocných skupinách. 
Přítomní odborníci mohou dle potřeby poskytnout další 
služby, jako např. rozhovory, konzultace či mediace. 
Ukáže-li se u některých párů nutnost dlouhodobější práce 
na zlepšení komunikace a ošetření vztahů, je jim nabídnuto 
další doprovázení v rámci psychologické poradny Centra 
pro rodinu a sociální péči z. s. Během kurzu je možnost 
sportovního vyžití, navázání nových přátelství, společného 
trávení volného času. Těmto hlavním programovým aktivitám 
předcházejí jak přípravná setkání organizačního týmu, tak 
i pravidelná setkání dobrovolníků, která probíhají v průběhu 
celého roku, mají především vzdělávací charakter a umožňují 
poměrně intenzivní přípravu dobrovolníků na jejich službu.  

V roce 2017 se uskutečnil letní kurz na Velehradě za účasti 
339 osob a dva víkendové semináře tamtéž s celkovou účastí 
245 osob. 

Manželská setkání seniorů

Jsou setkáními manželských párů, které se již nenacházejí 
převážně v aktivní fázi rodičovství. Jejich osobní potřeby 
i zdravotní stav se proměňují a ony chtějí i tuto etapu svého 
života prožít ve vzájemné blízkosti, lásce, úctě a respektu. Učí 
se, že čas věnovaný péči o sebe není sobectví, že plánování 
času nás může chránit před stresem. V neposlední řadě je 
pak pro ně setkání s lidmi, kteří jsou na tom stejně, inspirací 
i povzbuzením. 

Čtyřdenního setkání na Hostýně se v říjnu 2017 zúčastnilo 
44 osob.

Kurz efektivního rodičovství

V roce 2017 jsme, tak jako v letech předešlých, uskutečnili 
Kurzy efektivního rodičovství (KER).  Jsou určeny nejen 
rodičům, prarodičům a učitelům, ale všem těm, kteří se 
zabývají dětmi a našimi vzájemnými vztahy. Jeden kurz 

STŘEDISKO 
RODINA
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trvá 36 hodin a skládá se z devíti čtyřhodinových setkání, 
během nichž se probírají i prakticky procvičují jednotlivá 
témata kurzu. Těmi jsou např. výchovné styly, pochvala 
a povzbuzování, komunikace, nastavování řádu a pravidel, aj.

Kurzy jsme v letošním roce zorganizovali v Ostravě-Svinově, 
v Azylovém domě v Ludgeřovicích, v Českém Těšíně, 
ve Frýdku Místku, v Kopřivnici (2 kurzy) a v Bílovci (také 
2 kurzy). Celkem jsme tedy uskutečnili 8 kurzů KER, jimiž 
prošlo 101 osob.

Cesta efektivní komunikace 

V tomto roce jsme po loňském pilotním odzkoušení začali 
více nabízet nově sestavený kurz nazvaný Cesta efektivní 
komunikace (CEK). Kurz vznikl na základě poptávky a potřeby 
účastníků KER více a do větší hloubky se zabývat tématem 
komunikace.

V roce 2017 jím prošlo na pěti místech (2 × v Ostravě-Zábřehu, 
jednou v Ostravě-Pustkovci, v Ostravě-Svinově a na Hostýně) 
celkem 109 účastníků. Kurz na Hostýně byl přitom připraven 
speciálně pro zájemce z pěstounských rodin.

Kurz Manželské večery

Tento kurz je určen všem manželským párům, které chtějí 
pečovat o svůj vztah. Skládá se z osmi večerů. Každý večer 
začíná večeří při svíčkách. Poté následuje videopřednáška, 
která je prokládána diskuzí nad tématem v páru. Přednášky 
jsou zaměřeny na upevnění vztahu, sebereflexi, komunikaci, 
řešení konfliktů, odpuštění, vztahy s rodiči a širší rodinou, 
aj.  Cílem je udělat si na sebe čas a povídat si spolu o svých 
radostech, starostech, potřebách, plánech…

V roce 2017 jsme uspořádali kurzy v Ostravě a v Životicích 
u Nového Jičína, celkem pro 12 párů.

Duchovní obnovy

Obnovy pro muže, ženy či manželské páry nabízejí 
účastníkům prostor pro jednodenní nebo i vícedenní 
zamyšlení se nad svým životem, a to jak v oblasti vztahů, tak 
v oblasti duchovního růstu. K tomu slouží odborné přednášky 
a svědectví pozvaných hostů, diskuze v párech či menších 
skupinkách, ale i možnost tichého zastavení se nad tím, co kdo 
právě prožívá.

V roce 2017 se uskutečnilo 5 jednodenních obnov celkem pro 
310 účastníků a jedna obnova vícedenní pro 25 účastníků.

Semináře

Celodenní semináře jsou určeny manželům, kteří chtějí 
budovat a rozvíjet vztah mezi sebou, ale také svůj vztah 
k dětem. V uplynulém roce se uskutečnil seminář zaměřený 
na vztah rodičů k pubertálním dětem. Seminář vedla 
psycholožka formou workshopu a práce ve skupinkách 
a zúčastnilo se ho 15 manželských párů. 

Pro ženy jsme připravili také dva odpolední pokračovací 
semináře, které byly zaměřeny na porozumění osobnosti 
muže. Celková účast na nich: 33 žen.

Víkendové akce 

V loňském roce jsme uspořádali jeden víkend pro ženy, který 
jim nabídl jak vzdělávání, tak relaxaci, duchovní zamyšlení či 
prostor sdílet se s jinými ženami. Zúčastnilo se 14 žen. 

Nově jsme zorganizovali jeden víkend pro 7 manželských 
párů, které slouží ve středisku Rodina jako dobrovolníci a touží 
se vzdělávat. 

Kurzy biblických židovských tanců

Tyto kurzy jsou určeny ženám všeho věku. Smyslem je 
vytvářet společenství žen a posílit a rozvinout jejich ženství 
a také prožitek tance s jeho duchovním rozměrem. Tance 
vypovídají o židovské kultuře, odrážejí se v nich židovské 
svátky i hodnoty a životní styl izraelského národa.
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Dvakrát ročně se koná kurz pro pokročilé (vždy 9 lekcí) 
a pro velký zájem jsme v loňském roce uspořádali také dva 
jednodenní kurzy pro začátečníky.

V roce 2017 se kurzů pro pokročilé zúčastnilo 34 žen a kurzů 
pro začátečníky 35 žen.

Výtvarné tvoření

V Opavě se na konci letních prázdnin uskutečnil výtvarný 
týden pro školní děti.

Účast: 18 dětí.

 3 |  Poradna pro vztahy a rodinu
Nabízí odborné psychologické, poradenské, 
psychoterapeutické a mediační služby pro jednotlivce, 
páry, manžele i rodiny s dětmi při řešení problémů 
nezvládnutelných vlastními silami v oblasti osobních, 
partnerských, mezigeneračních či výchovných vztahů. Naším 
posláním je obnova a rozvoj fungujících pevných vztahů, 
manželství a rodin, ve kterých se mohou klienti cítit dobře a žít 
plnohodnotný život. S klienty jsme řešili otázky osobnostní, 
vztahové, otázky sebepřijetí, formování osobnostní zralosti, 
problémové a náročné situace ve vztazích, v manželství, 
v rodině. Naším cílem je pomoci klientům zvládnout náročné 
situace a posílit jejich schopnosti, dovednosti a kompetence 
žít kvalitní vztahy.

Součástí poradenství je i výkon sociálně právní ochrany dětí.

I v tomto roce část našich pracovních sil odčerpaly finanční 
těžkosti. Podpora ze strany MPSV neodpovídá vzrůstajícímu 
zájmu o naše služby, hledali jsme další možné finanční zdroje, 
zvažovali jsme zpoplatnění služeb, několik měsíců jsme museli 
omezit přijímání nových klientů. Situaci jsme nakonec zvládli 
jen díky štědrosti klientů a dárců a dodatečně přiznaným 
dotacím.

Jednotlivé složky naší poradny a konkrétní čísla:

V roce 2017 Poradnu pro vztahy a rodinu vyhledalo celkově 
587 klientů, z toho 325 lidí využilo některou z poradenských 
služeb a 262 osob se zúčastnilo mediací a rodinných 
konzultací. Z toho bylo 49 osob v evidenci OSPOD.

Psychologické poradenství

Tři psychologové, z toho dva externí, poskytli v tomto roce 
poradenské a psychoterapeutické služby 199 klientům, někdy 
se jednalo o jednorázové setkání, často o déletrvající práci 
v opakovaných konzultacích.

Mediace a rodinné konzultace

V tomto roce tři páry mediátorů a dvě externí mediátorky 
pomáhaly řešit spory a narušené vztahy 262 klientům.

Pastorálně-terapeutická poradna

Naše externí psychiatrička/terapeutka poskytla konzultace 17 
klientům.

Poradenství v oblasti plánování rodičovství 
přirozenou metodou

Kromě nabídky školení využilo 48 klientů možnosti 
individuálních konzultací v Ostravě a v Třinci, někteří formou 
osobního setkání, jiní formou e-mailové komunikace. Dalších 
61 klientů využilo v Třinci základní poradenství v oblasti 
vztahů.
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 4 |  Doprovázení pěstounských rodin   
Rodina je místem, kde máme zažít pocity bezpečí, jistoty 
a bezvýhradného přijetí. Místem, kde si vytváříme sociální 
návyky a přirozeně získáváme dovednosti pro vytvoření 
vlastní rodiny. To, že někam a k někomu patříme, nám dává 
vědomí vlastní hodnoty. Více než 18 tisíc dětí v naší zemi 
nemá možnost vyrůstat ve své vlastní rodině. Centrum pro 
rodinu a sociální péči z. s. nabízí od roku 2013 na základě 
pověření Krajského úřadu Moravskoslezského kraje k výkonu 
sociálně-právní ochrany dětí doprovázení pěstounských 
rodin. Včetně těch, které mají ve své péči dítě se zdravotním 
postižením. V roce 2017 jsme tak doprovázeli 28 pěstounských 
rodin, z nichž dvě se věnují pěstounské péči na přechodnou 
dobu. V rámci podpory náhradních rodičů a jejich dětí 
jsme zajišťovali vzdělávání formou přednášek, seminářů, 
svépomocných skupin a kurzů. V květnu se uskutečnilo první 
víkendové setkání pěstounských rodin na Hostýně na téma 
Cesty efektivní komunikace. Při vzdělávání se zaměřujeme 
na specifické oblasti náhradního rodičovství, ale také na rozvoj 
osobnosti, rodičovských kompetencí a podporu manželství. 

Dle potřeb jednotlivých rodin provázíme děti i jejich příbuzné 
při asistovaných kontaktech s biologickou rodinou, nabízíme 
a zprostředkováváme psychologickou, psychoterapeutickou 
a jinou odbornou pomoc. Pro respitní pobyty dětí se 
snažíme využívat přirozeného prostředí dítěte a snažíme 
se podporovat začlenění rodin i dětí do místní komunity. 
Poskytujeme základní poradenství zájemcům o náhradní 
rodinnou péči. Aktivně se zapojujeme při propagaci náhradní 
rodinné péče na našich akcích i akcích kampaně Dejme dětem 
rodinu.

Z nadace O2 se podařilo zajistit doučování 9 dětem 
z pěstounských rodin a podpořit tak jejich úspěšnost 
ve školním prostředí.

Děkujeme všem pěstounům a jejich rodinám, že nám dovolili, 
abychom byli součástí jejich životů. Věříme, že nabídnout 
rodinu, lásku, bezpečí a přijetí opuštěným dětem, je jedno 
z největších životních poslání.

„Včera jsem ji uspávala v náručí. Položila mi hlavu na rameno 
a pomalu usínala. Když najednou zvedla hlavičku a dala mi pusu 
na tvář, věděla jsem, že jsme udělali nejlepší věc našeho života. 
Nikdy ji neopustíme, nikdy.“

 5 |  Přednášková a vzdělávací činnost

Další vzdělávání pedagogických  
pracovníků – DVPP

Již šest let spolupracujeme s pedagogy na odborné rovině 
jako poskytovatelé DVPP. Snažíme se působit na formování 
nové generace dětí – prací s rodiči, se samotnými žáky, ale 
také s učiteli. Cílem je zvýšení účinnosti prevence a zvýšení 
kompetencí mladých lidí k založení fungující rodiny. Nabídli 
jsme:

1. 3. 2017 v Ostravě seminář „Prevence rizikového sexuálního 
chování – úkol základního vzdělávání II.“ (akreditace 
Č. j.: MŠMT- 25030/2016-1-631). 20 osob.

V době od 25. 5. do 16. 9.2017 v Ostravě kurz „Výchova 
ke vztahům se zahrnutím sexuality – kurz školské primární 
prevence“ (akreditace Č. j.: MŠMT- 28893/2014-2-688). 10 osob.

13. 11. 2017 v Liberci konferenci „Prevence rizikového 
sexuálního chování – úkol základního vzdělávání“ (akreditace 
Č. j.: MŠMT- 15545/2015-1-426). 80 osob.

Vyjmenovaná slova

„Vyjmenovaná slova“ jsou rozmanité přednášky, které 
mohou na sebe volně navazovat, ale často byly objednávány 
jednorázově. Cílovou skupinou byla nejširší veřejnost – mladí 
i zralí, svobodní i zadaní. Přednášeli jsme na různých místech 
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Moravskoslezského kraje (nejčastěji Ostrava, Třinec, Opavsko, 
Novojičínsko), příležitostně i dále. Témata byla od vztahu 
k sobě a sebepřijetí, přes dobu známosti, lásku, fungující 
manželství, rodičovství až ke zdravému vývoji dětí v rodinném 
prostředí. Nejvíce posluchači oceňovali témata „překážky 
trvalého vztahu“, „zvládnou naše děti manželství“, „sexuální 
výchova dětí“. Do vzdělávací části přednášek jsme s úspěchem 
přidávali příklady z vlastní poradenské praxe. 

V roce 2017 jsme zorganizovali 39 přednášek pro 1 030 
posluchačů.

Kurzy PPR

Uspořádali jsme dva pravidelné kurzy zaměřené na metodu 
odpovědného a plánovaného rodičovství s využitím 
přirozených rytmů plodnosti, vždy v rozsahu 20 hodin. 
V programu se střídala výuka metodiky a pasáže o žhavých 
bioetických tématech. Školení obsahovalo vysvětlení 
základních principů podle moderní medicíny, nácvik práce 
se záznamem, používání metody ve specifických životních 
situacích. 

Účast: jaro 16, podzim 15 osob.

Celoročně pro rodinu

Význam rodiny je na jedné straně velmi důvěrný a subjektivní 
pro osobní naplnění života člověka a zároveň na druhé straně 
má kvalitně žitý osobní vztah lásky a výchova dětí v prostředí 
bezpečí a lásky význam pro společnost jako celek. Společnost 

je existenčně závislá na fungujících rodinách. Proto jsme 
vytvořili zcela nový projekt pro nejširší veřejnost. Měli jsme 
snahu zareagovat na vysoké množství sociálně-patologických 
jevů ve společnosti, často označované jako „krize rodiny“. 
Aktivně jsme chtěli vyvolat zájem o zvyšování kompetencí 
pro manželský, rodinný a rodičovský život v nejširší veřejnosti. 
Projekt zaměřený na obyvatele Ostravy je složen z programů, 
které pojednávají o zákonitostech pevného vztahu a soužití. 
Byly to kurzy „Cesta efektivní komunikace (CEK)“, „Malý 
kurz před vstupem do společného života“ a přednášky 
„Vyjmenovaná slova“.

Jednotlivé aktivity projektu navštívilo celkem 250 osob.

Programy pro seniory  

Seniorům nabízíme programy a aktivity pro rozvoj jejich 
společenských kontaktů, fyzické i psychické kondice nebo 
rozšiřování si vzdělávání v rámci Moravskoslezského kraje. 
Pravidelně měsíčně realizujeme vzdělávací a aktivizační 
programy v Ostravě, ve Frýdku, Frýdlantu nad Ostravicí, 
Janovicích i Ropici, nepravidelně pak na dalších místech kraje. 

V roce 2017 jsme seniorům nabídli celkem 122 akcí s celkovým 
počtem 2 614 účastí. 

 6 |  Výstavy
Během roku 2017 jsme úspěšně realizovali zajímavé 
interaktivní výstavy, které mohli návštěvníci zhlédnout 
na různých místech po celé České republice. Tyto výstavy 
jsme nabízeli v různých provedeních, např. panely, interaktivní 
kulisy, aj. Nabízením výstav široké veřejnosti připomínáme 
hodnoty rodiny a zároveň vytváříme místo, které je zdrojem 
zábavy a vědění pro děti i dospělé. Výstava je přece prostor, 
kde může trávit čas celá rodina. Výstavy jsou zaměřené 
na posílení povědomí široké veřejnosti o hodnotě rodiny, 
seznámení se s významnými osobnostmi dneška i minulosti 
i doplnění vzdělání formou zábavy a hraní si, tzv. škola hrou.

Výstavy s tématem rodina

Svoji

Cílem výstavy Svoji není dát jednoznačné návody na šťastné 
manželství nebo celoživotní partnerství, ale pozvat a vtáhnout 
návštěvníky do příběhu. Příběhu, který je plný lásky, přátelství, 
soužití, spolupráce, touhy si porozumět, má dostatek prostoru 
pro oba dva z partnerů, ale také i rizika, propasti a kritická 
místa v partnerském vztahu. Návštěvníci ji viděli v Jihlavě, 
v Praze, ve Veselí nad Moravou, v Brně, na Hukvaldech a také 
v Ostravě. 

Výstavu navštívilo celkem 22 000 lidí.
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Obrazy rodičovství

Tato interaktivní výstava představuje změny, ke kterým 
dochází v těle a v psychice matky i otce v různých fázích 
rodičovství. Zároveň představuje význam těchto změn, 
kterými procházejí jak rodiče, tak také dítě. Cílem výstavy je 
ukázat biologické dispozice, které jsou v průběhu rodičovství 
využívány. Záměr vytvořit výstavu a dále ji propagovat je 
také ovlivněn společenskou situací – klesajícím vědomím 
o hodnotách mateřství a otcovství pro osobní růst člověka. 
Výstavu Obrazy rodičovství mohli návštěvníci vidět v Brně.

Výstavu navštívilo celkem 550 lidí.

Hledání

Výstava předkládá paletu fotografií slovenského fotografa 
Vladimíra Koštiala (1912–2001), který ve své tvorbě zachycuje 
slovenskou vesnici, tradice, rodinu a spolupráci generací. 
V roce 2017 mohli návštěvníci tuto výstavu vidět v Charitním 
středisku Gabriel Ostrava, v tréninkové kavárně Kafárna 
společnosti Spirála o. p. s. a v Charitním domě sv. Václava 
domova pokojného stáří v Heřmanicích.

Výstavu navštívilo 1130 lidí.

Výstavy s tématem osobnosti dneška

Matka Tereza, světlo v temnotě dneška

Expozice vykresluje velice citlivým způsobem život Matky 
Terezy, nejznámější misionářky 20. století. Výstava obsahuje 
životopisné údaje, fotografie a citáty Matky Terezy. Výstavu 
jste mohli vidět nejčastěji v kostelích. Instalovali jsme ji 
ve městech Valašské Klobouky, Brumov-Bylnice, Ostrava- 
Pustkovec, Fulnek, Uherské Hradiště, Otrokovice, Jablunkov, 
Valašské Meziříčí, Frýdek a Zlín. 

Výstavu navštívilo celkem 9 650 lidí.

Poutník Jan Pavel II.

Výstava představuje život papeže Jana Pavla II. od jeho 
narození až po jeho smrt. Díky této expozici se dozvídáme 
zajímavé informace o Karlu Wojtylovi, který ovlivnil postoje 
a názory mnoha lidí. Svými dary a charismatem je znamením 
pro naši dobu. Jeho svědectví i slovo se obrací k celému světu. 
Výstavu podávající svědectví o Janu Pavlu II. jsme instalovali 
v kostele v Kelči a ve Všechovicích.

Výstavu navštívilo celkem 1 300 lidí.

Benedikt XVI., dělník na vinici Páně

Tato výstava nás seznamuje s dalším z velkých papežů, 
Benediktem XVI. Tento muž neměl nástup do funkce vůbec 
jednoduchý. Stát se papežem po Janu Pavlu II. nebyl lehký 
úkol, ale Joseph Ratzinger se toho ujal s velkou pokorou 
a láskou. Výstavu s názvem Benedikt XVI., dělník na vinici 
Páně, jsme instalovali v kostelích ve Vsetíně a Ostravě-Svinově.

Výstavu navštívilo celkem 3 350 lidí.
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Výstavy typu „škola hrou“

Hlavolamy v uličkách starého města

Výstava je světem hlavolamů, labyrintů, her a hádanek, 
které jsou připraveny pro všechny zvídavé účastníky, 
kteří si nenásilnou a hlavně zábavnou formou procvičí 
bystrost, logické uvažování, paměť, otestují si schopnost 
spolupracovat v týmu a svou trpělivost. Zdravá soutěživost, 
hravost a zvídavost jsou stmelujícími prvky pro příjemné 
rodinné odpoledne. Výstavu bylo možné navštívit v Praze 
na Chvalském zámku. 

Výstavu si prohlédlo celkem 3 500 lidí.

Zdeněk Miler dětem

Kdo by neznal Krtečka, zvídavou postavičku Zdeňka 
Milera, která žije na paloučku v lese a kolem sebe má 
spoustu kamarádů, třeba myšku a zajíce. Tato hravá výstava 
představuje postavičku Krtečka, kterou vytvořil výtvarník, 
scénárista, ilustrátor a režisér kreslených filmů Zdeněk Miler. 
Na interaktivní výstavě je pro děti připravena spousta hravých 
úkolů, např. krtečkovy piškvorky, skládání rakety, hledání 
rozdílů, hádání vánočních dárků, které krteček dostal pod 
stromeček, a plno dalších. Instalace proběhla ve Frenštátě pod 
Radhoštěm a v Praze.

Výstavu navštívilo celkem 16 200 lidí.

Dřevo, dřívko, dřívečko

Výstava Dřevo, dřívko, dřívečko představuje jeden z nejvíce 
zastoupených materiálů – dřevo. Nahlíží na tento materiál 
z různých úhlů pohledu. Účastníci mají možnost s dřevem 
pracovat, ale také se dozvědět o veškerém možném využití 
dřeva, např. papír, sruby, nábytek, hudební nástroje, atd. 
Výstava je plná úkolů. Děti s rodiči si mohou např. vyzkoušet 
uřezat kousek dřeva pilkou, či si mohou naopak prohlédnout 
různé staré předměty, které se kdysi ze dřeva vyráběly. 
Výstava byla nainstalována v Ústí nad Orlicí.

Výstavu navštívilo celkem 300 lidí.

Svět našimi smysly

Výstava Svět našimi smysly představuje všechny naše smysly 
– chuť, čich, hmat, zrak a sluch. Interaktivní výstava také 
přibližuje svět hendikepovaných. Účastníci mají možnost 
si vyzkoušet, jak se žije lidem se zrakovým či sluchovým 
postižením, např. si mohou zkusit chodit se slepeckou holí, 
zahrát si šachy či člověče nezlob se pro nevidomé, zahrát 
si hmatové pexeso, nebo si napsat své jméno Braillovým 
písmem, atd. Výstava Svět našimi smysly nám umožňuje 
uvědomit si, že zdraví není samozřejmost. Instalována byla 
v Ostravě-Vítkovicích. 

Výstavu navštívilo celkem 300 lidí. 

Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – Savci

Tato výstava zábavnou a nenásilnou formou přibližuje 
účastníkům svět savců. Součástí této expozice je spousta 
interaktivit, např. si můžete vyzkoušet lézt po opičí dráze nebo 
se přiblížit světu krtka a projít si krtčí norou. Svět savců je 
plný dobrodružství a s touto výstavou je radost ho objevovat. 
Výstava byla nainstalována v Rychvaldu. 

Výstavu navštívilo celkem 350 lidí.

Projekt Fandíme rodině 
Projekt Fandíme rodině byl vytvořen s cílem předat hlavní 
myšlenky o hodnotách rodiny a manželství, jež jsou 
založeny na křesťanských základech. Úmyslem je také 
propojit farnosti a obce a vytvořit tak prostor pro dialog 
a evangelizaci. Projekt jsme realizovali prostřednictvím 
aktivit, jako jsou např. happeningy, interaktivity, autorské 
výstavy, předávání myšlenek o hodnotách rodiny ve veřejných 
prostorech, zapojování dalších aktivních rodin a tvorba 
populárně naučných přednášek zaměřených na téma rodiny 
a manželství. Projekt byl financován Konferencí katolických 
biskupů USA (United States Conference of Catholic Bishops) 
a byl realizován od března 2016 do března roku 2017. V rámci 
projektu Fandíme rodině jsme vytvořili happeningové akce 
na čtyřech místech v Ostravě a dále v Jihlavě, na Velehradě, 
ve Veselí nad Moravou a ve Valašských Kloboukách. Celkový 
dosah těchto akcí byl odhadem 14 550 lidí.
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Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti a mladé 
lidi se zdravotním postižením a jejich rodiny je životní 
výzvou jejich nelehká situace. VÝZVA jim již 15 let pomáhá 
překonávat překážky, aby mohli žít životem, který se podobá 
běžnému životu jejich vrstevníků, nabízí jim nové možnosti 
a zkušenosti a překonává s nimi znevýhodnění, která jim 
jejich situace přináší. Pečující rodiny podporuje, provází 
a pomáhá jim zvládat náročnou péči a těžkou životní situaci.  
Středisko VÝZVA nabízí dětem a mladým lidem se zdravotním 
postižením čtyři služby: odborné sociální poradenství 
RODINNÝ PRŮVODCE, osobní asistenci OASA, odlehčovací 
službu RESPIT a integrační klub BRÁNA.  

V roce 2017 VÝZVA poskytla své služby 265 dětem a mladým 
lidem s postižením a jejich pečujícím rodičům.

„nejsme na to sami…“

odborné sociální poradenství  
RODINNÝ PRŮVODCE 

„Odnáším si povzbuzení, že nejsem jediná, kdo podobné věci 
řeší. A také povzbuzení, že existují praktické postupy, které 
můžu vyzkoušet pro zlepšení situace.“

RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální poradenství 
a podporu při řešení obtížné životní situace osobě se 
zdravotním postižením do 35 let, její rodině a osobám 
pečujícím. 

Kromě odborného poradenství nabízí knihovnu, půjčovnu 
kompenzačních, rehabilitačních a didaktických pomůcek 
a pořádá motivační setkávání pečujících osob. 

V roce 2017 služba RODINNÝ PRŮVODCE poskytla 176 rodičům 
a jejich dětem 1 029 intervencí a 132 kontaktů, zapůjčila 165 
pomůcek a zorganizovala 15 setkání skupin rodičů. Službu 
zajišťovaly 3 sociální pracovnice za podpory odborných 
lektorů.

„můžu žít podle svého…“

osobní asistence OASA 

„S OASOU je můj život ve tmě pestrobarevný.“

Služba OASA poskytuje osobní asistenci u dětí a mladých lidí 
do 30 let se zdravotním postižením a jejichž situace vyžaduje 
pomoc jiné fyzické osoby. Osobní asistence umožňuje dětem 
a mladým se zdravotním postižením žít tak, jako jejich zdraví 
vrstevníci. Pomáhá jim rozvíjet jejich dovednosti a schopnosti, 

trávit volný čas podle jejich přání, získávat nové zážitky 
a životní zkušenosti a být sami sebou. 

V roce 2017 poskytla OASA 65 dětem a mladým lidem se 
zdravotním postižením 29 917 hodin osobní asistence. 
Ve službě pracují 4 sociální pracovnice, poskytování osobní 
asistence zajišťovalo 53 osobních asistentů (28 na pracovní 
smlouvu a 25 na DPP a DPČ).

„mám čas…  
a mé dítě je v dobrých rukou…“

odlehčovací služba RESPIT 

„Pořád mám obrovskou radost z toho, že se vám tak rychle 
podařilo najít pro naši dcerku asistentku.“

RESPIT poskytuje odlehčovací službu osobám, které pečují 
o dítě či mladého člověka od 1 roku do 35 let se zdravotním 
postižením. Odlehčení a odpočinek pečujícím osobám nabízí 
prostřednictvím krátkodobé občasné asistence u jejich dětí 
podle jejich okamžitých potřeb tak, aby si mohli odpočinout, 
vyřídit potřebné záležitosti, mít čas pro sebe a nabrat 
potřebné síly. V rámci odlehčení nabízí RESPIT i rehabilitační 
asistenci, kdy asistenti pravidelně cvičí s dětmi či mladými 
se zdravotním postižením v domácím prostředí rehabilitační 
cvičení potřebná pro udržení a rozvoj jejich zdravotního stavu. 

RESPIT v roce 2017 poskytl 45 rodinám pečujícím o děti se 
zdravotním postižením 2 050 hodin odlehčovací služby, jako 
součást odlehčení bylo poskytnuto 18 uživatelům 493 hodin 

STŘEDISKO 
VÝZVA
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rehabilitační asistence. Ve službě pracovaly  
2 sociální pracovnice, poskytování přímé péče zajišťovalo 48 
asistentů odlehčovací služby na DPP, z toho 24 poskytovalo 
i rehabilitační asistenci. Asistenti v odlehčovací službě 
odpracovali včetně zaučení a vzdělávání  2 270 hodin.

 „žít svůj život…“

integrační klub BRÁNA 

„Milá BRÁNO, ani nedokážu slovy říct, jak jsem ráda, že jste 
v mém životě. Jste úžasní. Děkuji vám nejen za poslední 
akcičku, ale za vše, co pro nás děláte.“

Integrační klub BRÁNA nabízí sociálně aktivizační služby 
pro dospívající děti a mladé lidi se zdravotním postižením 
ve věku od 12 do 35 let. Prostřednictvím setkávání a aktivit je 
podporuje v osamostatňování a pomáhá jim proplout branou 
do dospělosti. BRÁNA pořádá setkání v malých skupinkách 
(dramatickou dílnu, výtvarnou dílnu a šicí dílnu), individuální 
setkání (děti a mladí s postižením se zdokonalují v konkrétní 
činnosti, znalosti či dovednosti, kterou si chtějí zrovna osvojit); 
pravidelná klubová setkání pro všechny (čajovna); setkávání 
dospělých nad tématy, která potřebují řešit, a to s lektorem 
i bez něj; zprostředkovává kulturní a společenské akce, pořádá 
sobotní výlety a akce. 

BRÁNA v roce 2017 uspořádala celkem 196 sociálně 
aktivizačních aktivit pro 30 dospívajících dětí a mladých lidí 
se zdravotním postižením ve věku od 12 do 35 let. Při sociálně 
aktivizačních činnostech poskytla „bráňákům“ 3 117 intervencí 

a 750 kontaktů. Službu zajišťovaly 2 sociální pracovnice 
a 2 pracovníci v sociálních službách, na akcích uživatelům 
pomáhalo 32 dobrovolníků, kteří BRÁNĚ věnovali 2 095 
dobrovolnických hodin.

Zpravodaj VÝZVA

O tom, čím VÝZVA žije a co se ve službách děje, píší nejen naši 
zaměstnanci a dobrovolníci, ale i sami uživatelé našich služeb 
ve zpravodaji VÝZVA. Zpravodaj vychází 5x ročně v nákladu 
cca 200 ks a je k dispozici našim uživatelům, pečujícím 
rodičům, dobrovolníkům, našim spolupracujícím partnerům, 
sponzorům a podporujícím institucím. Elektronická verze 
zpravodaje je dostupná široké veřejnosti na našich webových 
stránkách. Zpravodaj vychází již od roku 2004. V roce 2017 
vyšla již čísla 70 až 74.
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Zážitkové učení – interaktivní výukové 
programy vedoucí k rozvoji klíčových 
kompetencí

 

Projekt číslo CZ.1.07/1.1.07/03.0043 byl financován 
z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím 
operačního programu Vzdělání pro konkurenceschopnost 
a státního rozpočtu České republiky. Projekt, který byl 
realizován v období od 1. 6. 2011 do 30. 6. 2012, svou originální 
koncepcí a neformálním způsobem výuky umožnil žákům 
aktivně se zapojit do výuky a zvyšoval tak motivaci žáků 
k učení. Vytvořené výukové programy pro žáky I. stupně 
ostravských i mimoostravských ZŠ prostřednictvím 
interaktivních vyučovacích metod (zkušenostního učení 
a zážitkové formy výuky) vedly k rozvoji klíčových kompetencí 
žáků a k posílení mezipředmětových vazeb. Každý výukový 
program se skládal z interaktivního projektu a z výukového 
materiálu, se kterými žáci v interaktivním projektu a následně 
ve škole pod pedagogickým vedením pracovali. Ve výukových 
materiálech byly pro žáky připraveny písemné a praktické 
úkoly pro utvrzení získaných poznatků. V rámci projektu 
bylo realizováno 6 interaktivních výukových programů: Oči 
nevidomých – uši neslyšících, Rekordy a kuriozity ze světa 
zvířat – savci, Tradiční řemesla, Naši ilustrátoři I, Ostrava – 
tady žiju, bydlím, jsem a Od papíru ke knize. V pátém roce 
udržitelnosti proběhl jeden výukový program: Rekordy 
a kuriozity ze světa zvířat – savci. Podpořeno bylo 406 žáků. 

Vytvorenie novej spolupráce v oblasti 
interaktívneho vzdelávania

Projekt s registračním číslem 22410320033 byl 
spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského 
fondu regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR 
v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013. 
Vedoucím partnerem byla Asociácia rodín a rodinných 
spoločenstiev, projekt byl realizován v období 15. 2. 2013–
30. 4. 2014. Hlavním cílem projektu bylo vytvoření nové 
spolupráce v oblasti vzdělávání a rozšiřování know-how 
při výchově mladé generace na základních a středních 

školách. Uskutečněním projektu přeshraniční partneři 
vypracovali metodický postup realizace interaktivního 
vzdělávání prostřednictvím interaktivních výstav, aby ho bylo 
možno systematicky využívat na moravském i slovenském 
pohraničí. Centrum poskytlo know-how a nabyté zkušenosti 
ve vzdělávání prostřednictvím interaktivních výstav. 
Slovenský partner tyto zkušenosti zužitkoval a nabídl školám 
v Žilině a okolí vzdělávací nástroj, který v takové podobě 
ve vzdělávací oblasti chyběl. V roce 2013 se uskutečnilo 
6 výstav, kterých se zúčastnilo 8 500 osob. Byly to Dny 
velikonočních řemesel, Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – 
ptáci, Pojďte si hrát s panem malířem J. Zrzavým, Z. Burian, 
Hejblata hudební a věci kolem a Zdeněk Miler dětem. V rámci 
projektu není institucionální udržitelnost, protože rozvoj 
klíčových kompetencí se ukončil skončením aktivit. Přesto 
jsou oba partneři připraveni k další spolupráci. 

Betlémy bez hranic

Projekt byl spolufinancován z prostředků EU, z Fondu 
mikroprojektů v Euroregionu Silesia v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká republika – 
Polská republika 2007–2013 (registrační číslo MONIT 
CZ.3.22/3.3.04/13.03883). Projekt byl realizován v období 
1. 2. 2014–31. 12. 2014. Partnerem projektu byla obec Gorzyce. 
Hlavním cílem projektu bylo zachování tradic našich předků 

EVROPSKÉ 
PROJEKTY
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a oživení a popularizace betlémářství v tomto regionu. Projekt 
se skládal z: 1. Pořádání workshopů s výukou výroby betlémů 
na české a polské straně regionu. Od dubna do září proběhlo 
v ČR 8 workshopů, v Polsku 10 workshopů. Zúčastnilo se 
jich celkem 950 osob. 2. Realizace Mezinárodní česko-
polské výstavy betlémů v Ostravě (Výstaviště Černá louka). 
Na výstavě, která se uskutečnila ve dnech 3. 11.–21. 12. 2014, 
byly z velké části výstupy prací z workshopů. Byla unikátní 
v tom, že autory betlémů byli hlavně mladí lidé, děti a rodiny, 
ne profesionální řezbáři nebo výtvarníci. Tuto výstavu 
navštívilo 2500 lidí. 

Ve třetím roce udržitelnosti projektu jsme zrealizovali 
mezinárodní česko-polskou výstavu betlémů, která proběhla 
v Dolní oblasti Vítkovic v Ostravě. Výstavu obohatil i kulturní 
program s možností vánočního tvoření. Vystavovali jsme 
betlémy českých a polských studentů, které byly doplněny 
výstavními panely projektu.  Výstavu navštívilo 370 lidí. 

Betlehemy bez hraníc

Projekt s registračním číslem 22410120058 byl 
spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského 
fondu regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR 
v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013. Vedoucím 

partnerem byla Asociácia rodín a rodinných spoločenstiev, 
projekt se realizoval v období 1. 9. 2014–30. 5. 2015. Hlavním 
cílem bylo zachování tradic předků, oživení a popularizace 
betlemářství v pohraničním regionu Moravskoslezského, 
Žilinského a Trenčínského kraje.

Projekt se skládal z pořádání workshopů s výukou výroby 
betlémů na české a slovenské straně regionu. Proběhlo celkem 
10 workshopů, 8 v ČR, 2 v SR. Dále byla realizována Slovensko 
– česká výstava betlémů v Ostravě na Výstavišti Černá louka. 
Na výstavě, která se uskutečnila ve dnech 3. 11.–21. 12. 2014, 
byly z velké části výstupy prací z workshopů. Navštívilo ji 
1491 osob. Od 1. 1. do 30. 5. 2015 proběhla na Slovensku 
v Belušských Slatinách realizace slovenské expozice 
betlémů, která byla spojená s interaktivní výstavou. V rámci 
udržitelnosti projektu jsme připravili fotografickou výstavu 
slovenského autora Vladimíra Koštiala o tradicích, která 
proběhla v Charitním středisku Gabriel v Ostravě v termínu 
od 17. 8. 2016–12. 9. 2017. Výstavu navštívilo 350 lidí.

ANIMA SK – Spolupráca v oblasti inovatívnych 
opatrení pre zosúladenie pracovného 
a rodinného života na trhu práce

Číslo projektu: 22410320038. Doba realizace: 19. 8. 2013–31. 
1. 2015. Projekt byl finančně podpořen v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce SR/ ČR 2007–2013. 
Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. bylo hlavním 
přeshraničním partnerem projektu. CPR v roce 2014 v rámci 
projektu vyškolilo celkem 17 nových lektorů Terénního 
motivačního kurzu (TMK) a Kurzu rozvoje kompetencí 
(ROKO) a realizovalo Terénní motivační kurz v Belušských 
Slatinách, jehož se zúčastnilo celkem 24 žen. Dále jsme 
zajistili aktualizaci metodik pro kurzy TMK a ROKO a připravili 
podklady pro vytvoření informačních materiálů na Slovensku. 
V roce 2015 jsme uskutečnili workshop pro zaměstnavatele 
a personalisty. Zúčastnilo se ho 18 osob. V rámci udržitelnosti 
projektu jsme realizovali jeden běh kurzu pro rodiče 
v Ostravě-Pustkovci. Kurzu se zúčastnilo 14 účastníků.
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Ples CPR 

17. 2. Tradiční ples CPR s podtitulem Noc filmových hvězd se 
poprvé konal v reprezentativním sále Domu kultury města 
Ostravy. Opět po roce se zopakovala příjemná atmosféra 
této společenské události, o kterou se zasloužili naši příznivci 
a uživatelé sociálních služeb. 

Diecézní pouť rodin 

13. 5. Diecézní pouť rodin na Mariahilf u Zlatých Hor proběhla 
s připomenutím si 100. výročí zjevení Panny Marie ve Fatimě. 
Kromě růžence a mše svaté proběhly v rámci doprovodného 
programu dílny pro děti – např. výroba dárku pro maminku, 
rýžování zlata, mletí obilí, pečení palačinek, kolovrat, dále 
aktivita Putování s Marií a skákací hrad. Rodiče si mohli 
vyslechnout přednášku MUDr. Fridrichové – Zvládnou naše 
děti manželství a rodinu? 

Slezská lilie

Ve dnech 10.–11. 6. jsme se zúčastnili mezinárodního 
křesťanského festivalu současné hudby Slezská lilie.

10. 6. před katedrálou Božského Spasitele v centru Ostravy 
jsme se zapojili do programu nabídkou našich aktivit, služeb 
a prodejem. V neděli 11. 6. se dění festivalu přesunulo 
do městské části Ostrava-Kunčičky, kde jsme nabídli 
ke zhlédnutí výstavu fotografií „SVOJI“, hlavolamy a další 
drobné aktivity pro děti a jejich rodiče, možnost se svézt 
na čtyřkolovém vozítku – rikše a stezku úkolů pro podporu 
vztahu mezi manžely – Manželské rande.

Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních 
službách

20. 6. byl ukončen ročník  2016/2017 našeho Kvalifikačního 
kurzu pro pracovníky v sociálních službách v rozsahu 150 
hodin závěrečnými zkouškami 5 frekventantů, kteří zkoušky 
úspěšně složili a získali tak odbornou způsobilost pro 
výkon práce pracovníka v sociálních službách s celostátní 
působností.

Lidé lidem

22. 6. jsme prezentovali naše sociální služby a programy 
na podporu pěstounské péče na „informačním trhu sociálních 
služeb“ Lidé lidem, který již tradičně pořádá Komunitní 

plánování sociálních služeb a souvisejících aktivit města 
Ostravy na Masarykově náměstí v centru města.

Vernisáž a výstava výtvarného kurzu 
integračního klubu BRÁNA

29. 6. se uskutečnila vernisáž děl z výtvarného kurzu 
integračního klubu BRÁNA, kterého se během školního 
roku 2016/2017 účastnili 3 uživatelé a 2 dobrovolníci BRÁNY. 
Na vernisáž navazovala měsíční výstava v prostoru sociálního 
podniku Mléčný bar NAPROTI. 

Velehrad

4.–6. 7. Dny lidí dobré vůle na Velehradě jsme podpořili 
informačním a prodejním stánkem CPR. 

BRÁNA na táboře Buntaranty

Naši „bráňáci“ se účastnili Letního tábora turistického oddílu 
BUNTARANTA, který se konal na Čeladné. 

Tématem tábora byly netradičně zimní olympijské hry 
a program byl vskutku originální. I přes bariéry terénu patří 
všem vedoucím i dětem z oddílu BUNTARANTA velký dík za to, 
že „bráňáky“ přijali mezi sebe. 

Letní táborové soustředění boccia

28. 8.–1. 9. 2017 Táborové soustředění BOCCIA pro 10 
dětí a mladých lidí se zdravotním postižením proběhlo 
v krásném prostředí Dětského bezbariérového centra Březiny 
v Kateřinicích. Kromě pravidelných tréninků a turnaje v boccii 
prostupovala soustředěním celotáborová hra na téma NOE 
a stavba jeho lodi. Pro účastníky byla připravena spousta 
zážitkových aktivit na podporu osobního rozvoje, sociálních 
schopností a dovedností, celodenní výlet, tvůrčí odpoledne, 
tréninky hry boccia a závěrečný turnaj.

Třebovický koláč

16.–17. 9. jsme prezentovali naše aktivity a služby na akci 
„Třebovický koláč“, která se konala v parku v Ostravě-
Třebovicích a nabídla pestrý hudební a taneční program. 
Návštěvníkům jsme nabídli  ke zhlédnutí výstavu fotografií 
„SVOJI“ a další drobné aktivity pro děti a jejich rodiče, pro 
jednotlivce Test rodinné inteligence – vtipný kvíz na téma 
manželství a rodiny, který nabízí prostor k diskuzi s veřejností 

OSTATNÍ AKTIVITY
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na toto téma, a cestu s úkoly na podporu vztahu mezi manžely 
– Manželské rande.

Rodinný festival Fandíme rodině 

U příležitosti 15. výročí Projektu VÝZVA a 450 let vzniku 
obory na Hukvaldech jsme 23. 9. uspořádali rodinný festival 
na Hukvaldech. Na programu byla hudební vystoupení, 
divadélka, kejklíři, klauni, psí kusy a agility, řemeslné dílny pro 
děti, lesní pedagogika, malování na obličej, výstava SVOJI, 
Manželské rande… Akci moderoval Aleš Juchelka. 

 Pobyt pro pečující v rámci projektu Hrdinství, 
které není vidět

V rámci evropského projektu KÚ MSK „Hrdinství, které není 
vidět“ se naši uživatelé ve dnech 13.–15. 10. 2017 účastnili 
víkendového pobytu pro rodiče pečující o dítě se zdravotním 
postižením. Do příjemného prostředí penzionu Davidův mlýn 
se sjelo 13 rodin. Účastníci měli možnost navštívit seminář 
Překážky trvalých vztahů a ukázky muzikoterapie. V průběhu 
seminářů se dětem a mladým lidem se zdravotním postižením 
a jejich sourozencům věnovalo 16 asistentů ve výtvarných 
dílnách, tělocvičně a venku. Pečující měli rovněž možnost 
kreativně se vyžít a vyrobit si drátěné šperky a brože. Pod 
vedením lektorky zájemci využili autogenní trénink s relaxací.  

Společně bez bariér

21. 10. 2017 jsme se účastnili festiválku Společně bez 
bariér, dne nabitého rozmanitými aktivitami, pořádaného 
Turistickým oddílem Buntaranta. 

12. ročník Meziresortní konference  
„Pracujeme společně“

7. 11. CPR spoluorganizovalo 12. ročník konference o týmové 
spolupráci „Pracujeme společně“. Téma letošní konference 
bylo „Vybavenost a motivace pracovníků v pomáhajících 
profesích“. Mezi přednášejícími vystoupily i naše kolegyně 
s příspěvkem „Jsem sociální pracovník, ale s asistencí se nechci 
rozloučit“ a také uživatel naší osobní asistence s příspěvkem 
„S osobní asistencí je můj život ve tmě pestrobarevný“.

Světlo mladým s handicapem

2. 12. proběhl ve FORU NOVÁ KAROLINA desátý ročník této 
benefiční akce. Stěžejní aktivitou byl prodej úsporných LED 
žárovek, které prodávali mladí lidé se zdravotním postižením 
a dobrovolníci. V rámci doprovodného programu s mottem 
„mladí mladým“ vystoupili Klauni na volné noze, studenti 
Janáčkovy konzervatoře v Ostravě, kapela AD, kapela Tulejbus, 
YoungLighters, MemoryLoss, Last Beat a Swingová partička 
ze ZUŠ J. A. Komenského Studénka a ZUŠ Vítkov, kapela 
VoZemPrásk, Pop Academy a kapela NADĚJE. Proběhla 
módní přehlídka šicí dílny BRÁNY, slosování o hodnotné ceny, 
návštěvníci využili fotokoutek a zúčastnili se autogramiády 
kapely Naděje. Moderátory celého odpoledne byli Monika 
Dudová a Chosse Martinez. Výtěžek benefiční akce byl použit 
na podporu sociálně aktivizačních činností integračního klubu 
BRÁNA.

Vánoční trhy ve stánku Komunitního plánování 
sociálních služeb Ostrava

5. 12. jsme se účastnili tradičního prodeje výrobků našich 
uživatelů, dobrovolníků i zaměstnanců na vánočních trzích 
v Ostravě, tentokráte na Jiráskově náměstí.

Advent plný křídlení

7. 12. Gong v Dolní oblasti Vítkovice. Již tradičně jsme se 
zúčastnili benefiční akce nadačního fondu Křídlení, která 
představila a podpořila přes 40 místních neziskových 
organizací. Zapojili jsme se prezentací a prodejem výrobků 
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našich uživatelů, dobrovolníků i zaměstnanců a v benefiční 
dražbě byl vydražen obraz z výtvarného kurzu integračního 
klubu BRÁNA.  

Vánoční dílny pro děti zaměstnanců 
ArcelorMittal Ostrava a.s. 

9. 12. V Dolní oblasti Vítkovice jsme pro 250 dětí zaměstnanců 
ArcelorMittal připravili vánoční dílny, kde se vyráběly rybičky 
z plsti, vánoční ozdoby z látky, mozaiková kometa, stromeček 
s rolničkou, ledové květy z drátků a korálků, vánoční svícny, 
zdobily se perníčky. Součástí akce byla výstava betlémů, 
vánoční stromeček, tradiční štědrovečerní stůl s ukázkou 
vánočních zvyků, vánoční příběh a betlém s Ježíškem.
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Výnosy celkem 23 102 852
Z toho:

Dary 3 664 592

Členské příspěvky 10 400

Provozní dotace 14 816 925

Příjmy z vlastní činnosti 4 461 597

Ostatní výnosy 148 985

Úroky z BÚ 353

Náklady celkem 23 119 483
Z toho: správní režie: náklady na projekty: celkem:

Materiál 202 650 1 328 245 1 530 895

Energie 0 185 870 185 870

Opravy a udržování 93 132 165 765 258 897

Cestovné 24 047 59 088 83 135

Služby 311 088 2 720 934 3 032 022

Mzdové náklady 556 485 16 599 292 17 155 777

Ostatní daně a poplatky 98 395 20 926 119 321

Poskytnuté dary 50 000 71 300 121 300

Úroky z úvěru 44 597 -16 542 28 055

Ostatní náklady 85 241 84 266 169 507

Odpisy 285 864 148 840 434 704

Hospodářský výsledek -16 631
Pokladní zůstatek k 31. 12. 2017: 259 832

Zůstatek běžného účtu k 31. 12. 2017: 2 132 669

Závazky k 31. 12. 2017: 50 979

Zápůjčky k 31. 12. 2017: 5 185 000

Zůstatková cena dlouhodobého hmotného majetku k 31.12.2017: 931 102

HOSPODAŘENÍ V ROCE 2017
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Obdržené dary a nadační příspěvky

Dary fyzických osob (drobní dárci)
Hodina Vladimír 121 000

Londin Dag 62 000

Ocásek Jakub 60 000

Jemelka Jiří 53 300

Houdek Lukáš 53 000

Motan Pavel 53 000

Fridrich Miroslav 42 000

Tomis Martin 35 000

Kravčíková Jana 30 000

Řehořek Milan 30 000

Zajíček Jan 30 000

Adamec Ondřej 27 000

Trojáčková Daniela 25 000

Ptáčník Petr 24 500

Daňa Petr 21 500

Himer Radek 20 250

Hodanová Ilona 20 000

Chvátal Dalibor 20 000

Mrozek Slavomír 20 000

Cachnín Jiří 15 000

Fridrich Miroslav jr. 15 000

Janíček Karel 15 000

Juchelková Tereza 15 000

Zelinka Josef 15 000

Houdek Karel 14 500

Mika Jiří 14 000

Třetina Jiří 14 000

Chmela Ladislav 12 700

Hlaváč Libor 12 000

Mytyzek Milan 12 000

Pustka Jaromír 12 000

Palaj Jan 11 500

Bátorová Jana 11 000

Moch Tomáš 11 000

Münster Jan 11 000

ostatní dary do 10.tis. 616 202

Dary právnických osob
Biskupství ostravsko-opavské 700 000

Nadace O2 127 000

Dobrý instalatér s.r.o. 50 000

Navláčil stavební firma s.r.o. 50 000

Vrbica stavby s.r.o. 40 000

El Tom Elzein 32 000

ŘKF Jablunkov 25 000

ŘKF Uherské Hradiště 25 000

Technodat Elektro s.r.o. 25 000

Nadace Agrofert 20 000

Nadace Multicraft 20 000

Dámský klub 16 000

Pension Borůvka s.r.o. 15 000

Obec Vendryně / Zajištění poskytování 
sociálních služeb Střediska VÝZVA

14 000

ŘKF Fulnek 11 480

Vela Czech s.r.o. 11 353

ostatní dary do 10.tis. 123 632

Nadační příspěvky
Nadační fond VÍTKOVICE STEEL 130 000

NF Křídlení 25 000

Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky 
Světluška

70 000

Nadace ČEZ 41 990

Nadace Charty 77 Konto bariéry 10 000

NF Kousek po kousku 60 000

Nadace O2 50 000

Nadace rozvoje občanské společnosti ze sbírky 
POMOZTE DĚTEM!

176 000

veřejná sbírka 221 684

Příjmy z vlastní činnosti
Sociální služby Střediska VÝZVA 1 771 625

Přednášková a poradenská činnost, 
prorodinné aktivity

1 998 741

Realizace interaktivních výstav 367 099

Prodej zboží a vlastních výrobků 115 464

Reklama a pronájmy, ostatní 208 668
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Provozní dotace

Poskytovatel podpořený projekt

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA – služba OASA 1 870 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA – služba RESPIT 320 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA – služba BRÁNA integrační klub 250 000

Statutární město Ostrava Projekt VÝZVA – služba RODINNÝ PRŮVODCE 170 000

Statutární město Ostrava Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 80 000

Statutární město Ostrava Mediace 200 000

Statutární město Ostrava Meziresortní konference – Pracujeme společně 25 000

Statutární město Ostrava Kurz efektivního rodičovství 18 000

Statutární město Ostrava Škola osobního života 75 000

Statutární město Ostrava Fandíme rodině 88 000

Statutární město Ostrava Celoročně pro rodinu 50 000

Statutární město Ostrava Pomůcky a vybavení pro sociální služby Střediska VÝZVA pro děti 
a mladé lidi se zdravotním postižením

50 000

Městský obvod Ostrava-Stará Bělá Zajištění poskytování sociálních služeb Střediska VÝZVA 25 000

Městský obvod Ostrava-Poruba "Osobní asistence OASA u dětí a mladých lidí se zdravotním 
postižením 
Odlehčovací služba RESPIT v rodinách pečujících o děti a mladé 
lidi se zdravotním postižením"

30 000

Městský obvod Ostrava-Martinov Ples CPR 5 000

Městský obvod Ostrava-Mariánské Hory Ples CPR 5 000

Obec Dobrá Zajištění poskytování sociálních služeb Střediska VÝZVA  5 500

Obec Vřesina Zajištění poskytování sociálních služeb Střediska VÝZVA 
– odlehčovací služby RESPIT  a odborné sociální poradenství 
RODINNÝ PRŮVODCE

6 900

Obec Velká Polom Sociální služby Střediska VÝZVA 24 500

Obec Řepiště Středisko VÝZVA – služba OASA 9 000

Obec Sedliště Poskytování sociálních služeb Střediska VÝZVA – osobní 
asistence a odlehčovací služby

15 000

Město Havířov Osobní asistence OASA u uživatelů se zdravotním postižením 25 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA – služba OASA 7 270 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA – služba BRÁNA – integrační klub 677 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA – služba RESPIT 344 000

Moravskoslezský kraj z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA – služba RODINNÝ PRŮVODCE 526 000

Ministerstvo práce a sociálních věcí Komplexní poradenství 234 000

Ministerstvo práce a sociálních věcí Škola rodičovských a rodinných kompetencí 209 365

Ministerstvo práce a sociálních věcí Krok za krokem k sanaci rodin 183 000

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy Škola osobního života 119 891

Moravskoslezský kraj Komplexní pomoc při řešení problémů 200 000

Moravskoslezský kraj Rodinná mediace 200 000

Moravskoslezský kraj Škola osobního života 110 000

Moravskoslezský kraj REHAST – rehabilitační asistence v rodinách pečujících o děti a 
mladé lidi se zdravotním postižením

40 000

Moravskoslezský kraj Můj život – moje cesta 53 000

Úřad práce Ostrava Pěstounská péče 1 303 769
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AUDIT
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Děkujeme za podporu a přízeň v roce 2017. Bez vás bychom 
nemohli naše aktivity realizovat. 

Činnost Centra pro rodinu a sociální péči z. s. v roce 2017 
podpořili:

Individuální dárci:

Adamec Ondřej, Adámek Robert, Adamtzová Julie, Balatin, 
Balušek Pavel, Banaszcyk Mariusz, Barteček Jakub, Bátorová 
Květuše, Bátorová Jana, Bernard Pavel, Blahut Marek, Boháč 
Vladimír, Bojková Anna, Breník Jan, Březina Jan, Bukovjanová 
Věra, Cachnín Jiří, Cachová Michaela, Celnar Zdeněk, Čáňová 
Jitka, Černý Rostislav, Červenková Hana, Čichoňová Danuše, 
Činčala Petr, Daňa Petr, Dastych Marek, David Jakub, David 
Martin, Dobiášová Antonie, Dobíšek Michal, Dokládal Petr, 
Doleželová Zdislava, Dosoudilová Veronika, Drozdová Vlasta, 
Dudková Dagmar, Dvorská Jitka, Dybal Jaroslav, Ďásek Aleš, 
Elzein Tomáš, Fiala, Floryk David, Foltyn Jan, Fridrich Miroslav 
ml., Fridrich Miroslav, Fridrichová Maria, Fuis Miroslav, Gajda 
Vladimír, Gajdošík Radek, Gazurová Marie, Gebauerová 
Marie, Geiger, Gilarová Radomíra, Glogar Karel, Grigar Jiří, 
Hadžegová Martina, Hájovský Tomáš, Hampl Michal, Hánová 
Kateřina, Havlíček Ondřej, Heinich Tomáš, Heczková Barbora, 
Hejátko Pavel, Himer Radek, Hlaváč Libor, Hluchník Petr, 
Hodan Radomír, Hodanová Ilona, Hodečková Marie, Hodina 
Vladimír, Holaimovi, Holeček Pavel, Horsák Luděk, Horváthová 
Margita, Hošťálková Markéta, Houdek Lukáš, Houdek Karel, 
Houthoofdtová Emilie, Hrabovská Renáta, Hrubeš Stanislav, 
Hrušková Marta, Hurníková Kateřina, Hurníková Lada, 
Hurníková Markéta, Chlebek Lukáš, Chmela Ladislav, Chrástek 
Martin, Chrástek Jan, Chvátal Dalibor, Jakubík Marek, Janiczek 
Petr, Janíček Karel, Janotová Marie, Jarošová Monika, Jaroš 
Jiří, Jasinek Petr, Jemelka Jiří, Jiřík Petr, Juchelka Petr, Juza 
Ladislav, Kajzar Vladimír, Kaňoková Ludmila, Kareš Vítězslav, 
Kendziorová Helena, Kičmerová Věra, Kisterová Bohuslava, 
Kleich Tomáš, Klímek František, Kocián Radek, Kolouch Petr, 
Kotásek Václav, Kozelková Anna, Král Zbyněk, Kravčíková Jana, 
Krtička Štěpán, Krupicová Martina, Kučerková Anna, Kučerová 
Ludmila, Kučinská Eva, Kuhutová Marie, Kunčar Patrik, Kvita 
Karel, Lacina Tomáš, Lang Richard, Lazecký Pavel, Londin 

Dag, Lysek Jiří, Macko Martin, Machovská Soňa, Machová 
Martina, Maňáková Terezie, Marcolová Cecilie, Marek Stanislav, 
Makyča Jan, Marták Ivo, Martínková Bohumila, Martynek 
Radek, Marxová Libuše, Matula Marek, Mejzlík Lukáš, Mičulek 
František, Michalcová Marta, Michalík Marek, Mika Jiří, Miklas 
Ondřej, Mikolajek Robert, Mikolajková Marie, Miska Michal, 
Moch Tomáš, Moravčík Jakub, Moravec Václav, Moravec Pavel, 
Motan Pavel, Mrozek Slavomír, Muczka Petr, Münster Jan, 
Mužný Martin, Mytyzek Milan, Netočný Jan, Neusser Zdeněk, 
Neusserová Zdislava, Nováková Rosalia, Novosadová Anna, 
JUDr. Nytra, Oborná Marie, Ocásek Jakub, Palaj Jan, Papež 
Josef, Paulasová Jana, Pavlíček Patrik, Petkov Jan, Pilnáček 
Jiří, Plaček Jindřich, Polách Marián, Polášek Michal, Polášek 
Karel, Polášek Vladimír, Popelková Libuše, Porubová Marta, 
Praisová Dáša, Pszczolka Jakub, Ptáčník Petr, Pustka Jaromír, 
Pyško Martin, Rajmic Pavel, Rajserová Anna, Režný František, 
Romanová Barbora, Rylko Stanislav, Rysová Drahomíra, 
Rigauxovi, Roller Martin, Ryšavík Jiří, Ryšávek Petr, Ryšová, 
Ryzko Krzysztof, Řehořek Milan, Sabevová Lucie, Satinský 
David, Schneider Marek, Seidler Karel, Sikora Marián, Skalická 
Veronika, Skoček Antonín, Skotnica Karel, Skřička Stanislav, 
Sládeček Petr, Sližová Dagmar, Smyčková Martina, Snášelová 
Kateřina, Sojka Lukáš, Sopuchová Marta, Soldánová Tereza, 
Staněk Petr, Steiner Jiří, Stoklasová Lucie, Strachottová Věra, 
Strakošová Věra, Straková Lenka, Stredanský Petr, Stuchlíková 
Ingrid, Stuchlý Pavel, Svobodník Jiří, Svěrkoš Jan, Swiech 
Lumír, Šamajová Šárka, Ševčík David, Šeděnka Martin, 
Šimeček Vladimír, Šimíček Marek, Šindel Jaromír, Širůček 
Pavel, Šmajser Petr, Šmýra Václav, Špárová Anna, Šrotková 
Pavla, Štalmach Matěj, Šťastník Štěpán, Štefaníková Petra, 
Štěpánková Jaroslava, Šuchová Milada, Šustek Pavel, Švančar 
Vilibald, Švébiš Martin, Tesař Marek, Tkáč Lumír, Tomeček 
Tomáš, Tomis Martin, Trávníčková Lenka, Trojáčková Daniela, 
Trojáček Pavel, Třetina Jiří, Tulpíková Magdalena, Tvrdá Margit, 
Tyleček David, Urbášek Karel, Urbanovský Lukáš, Vaško Tomáš, 
Veselka Martin, Veselka Rudolf, Vinšová Jana, Vlčková Zuzana, 
Vopálenský Pavel, Wantulok Pavel, Wojtasová Niedobová, 
Zajac Richard, Zajíček Václav, Zajíček Jan, Zajíček Jan ml., 
Záškolná Iva, Zelinka Josef, Zendulka Josef, Zuchnická Jana. 

PODĚKOVÁNÍ
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Instituce:

Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, Ministerstvo 
práce a sociálních věcí, Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy, Statutární město Havířov, Městský obvod 
Krásné Pole, Městský obvod Poruba, Městský obvod Stará 
Bělá, Obec Albrechtice, Obec Dobrá, Obec Kobeřice, Obec 
Ludgeřovice, Obec Řepiště, Obec Sedliště, Obec Velká Polom, 
Obec Vendryně, Obec Vřesina, Úřad práce Ostrava, Městský 
obvod Ostrava-Martinov, Městský obvod Ostrava-Mariánské 
Hory.

Firemní dárci:

Amifox finance s.r.o., ArcelorMittal Ostrava a.s., Autodružstvo 
Frýdek-Místek, Dentics Dr. Baran s.r.o., Biskupství ostravsko-
opavské, Bravantické lahůdky s.r.o., CALUMITE s.r.o., Česká 
spořitelna, a. s., Dámský klub Ostrava, Dobrý instalatér s.r.o., 
El Tom Elzein, Fortissimo s.r.o., GMP MIX a.s., GYNET AH spol. 
s r.o.,  HAJDUK & PARTNERS s.r.o., HOPÍK s.r.o., Ing. Vladimír 
Hodina – INTENA, Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o., Klia 
cz s.r.o., KNIHTISK s.r.o., Kofola a.s., LEDKO a.s., Linde Gas a.s. 
Ostrava, Metalflex CZ s.r.o., Monometal nástroje s.r.o., Navláčil 
stavební firma, s.r.o., Ostravské komunikace a. s., O2 Family, 
s.r.o., Portaflex s.r.o., Penzion BORŮVKA s.r.o., RAPPA s.r.o., ŘKF 
Uherské Hradiště, ŘKF Vsetín, ŘKF Jablunkov, ŘKF Fulnek, ŘKF 
Valašské Meziříčí, ŘKF Kelč, ŘKF Frýdek-Místek, Santus  
albertus z. s., SCADA Servis s.r.o., Screen servis, spol. s r.o., 
SeePoint družstvo, Semper corporation, s.r.o., STAPRO s.r.o.,  
TAWESCO s.r.o., Technodat Elektro s.r.o., Tempo, VELA CZECH, 
s.r.o., Vrbica stavby s.r.o., VVM-IPSO s.r.o., Wienerberger a. s.

Nadace a nadační fondy:

Nadace Terezy Maxové dětem, Nadační fond RESIDOMO, 
Nadační fond Kousek po kousku, Nadace O2, Křídlení nadační 
fond, Divoké husy, Nadace rozvoje pro občanskou společnost 
ze sbírky Pomozte dětem, Nadační fond Českého rozhlasu ze 
sbírky Světluška, Nadační fond CREDO, Nadace ČEZ, Nadace 
Charty 77 Konto Bariéry, Nadace Multicraft, Nadační fond 
Vítkovice Steel.

Spolupráce s médii:

Pravidelné informace o akcích CPR: Diecézní zpravodaj Okno. 
Redakční spoty: TV NOE, Český rozhlas Ostrava, Radio Proglas, 
Radio Čas, Katolický týdeník, MF Dnes, Program Ostrava.

Spolupracující organizace:

CPR je zakládajícím členem Rodinného svazu z. s., který 
sdružuje prorodinné organizace, fyzické osoby a další 
subjekty, které hájí zájmy rodiny v ČR. CPR je také zapojeno 
do procesu Komunitního plánování sociálních služeb 
a souvisejících aktivit v Ostravě. Spolupracujeme s Asociací 
pro osobní asistenci, Biskupstvím ostravsko-opavským, 
CENAP Brno, Farností Ostrava-Zábřeh, Forem Nová Karolina, 
Gymnáziem Olgy Havlové, nadačním fondem Křídlení, 
Ostravskou univerzitou – Fakultou sociálních studií, 
Filosofickou fakultou a Lékařskou fakultou, Turistickým 
oddílem Buntaranta, TV Noe, Univerzitou Palackého 
v Olomouci – Katedrou aplikovaných pohybových 
aktivit, Vyšší odbornou školou sociální Ostrava, YMCA, 
Domem kultury města Ostravy a.s., Úřadem práce, 
ZUŠ J. A. Komenského Studénka.

Dobrovolnická činnost

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří věnovali svůj čas 
druhým, ať už v rámci Střediska RODINA nebo Střediska 
VÝZVA. Vaší ochoty a vstřícnosti si vážíme.
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